

Отзыв

научного руководителя

о диссертации Малыгина Ивана Игоревича на тему «Уголовно-правовое противодействие неправомерному воздействию на критическую информационную инфраструктуру», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Малыгин И.И. в 2015 году закончил ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» по направлению подготовки «Юриспруденция», квалификация «Бакалавр». В 2019 году в том же учебном заведении получил квалификацию «Магистр» по направлению подготовки «Юриспруденция»; имеет юридический стаж по специальности с 2003 года (5 лет), педагогический стаж работы в высших учебных заведениях с 2023 года (1 год).

И.И. Малыгин является старшим преподавателем департамента юриспруденции АНО ВО «Московский институт современного академического образования». В качестве соискателя на кафедру адвокатуры и уголовно-правовых дисциплин Российской академии адвокатуры и нотариата прикреплен в 2022 году.

При работе над диссертацией Малыгин И.И. проявил себя как вдумчивый, зрелый и добросовестный исследователь, способный четко определять цель и формулировать задачи исследования, проявлять творческую инициативу, глубоко осмысливать научные проблемы и успешно применять исследовательские методы их разрешения.

И.И. Малыгин завершил работу над диссертацией в положенный срок, представил её основные выводы в научных публикациях и докладах на конференциях различного уровня. По результатам исследования были опубликованы монография (Уголовная ответственность за неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру. М., 2023)

и шесть научных статей в изданиях, пять из которых представлены в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация И.И. Малыгина является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, подготовленной на высоком научном и методическом уровне. Автором изложены положения, развивающие теоретические представления о системе мер уголовно-правового противодействия компьютерной преступности и, в частности, мер борьбы с компьютерными атаками и иным неправомерным воздействием на объекты критической информационной инфраструктуры Российской Федерации. К достоинствам работы следует отнести: выводы относительно содержания конструктивных признаков ст. 274¹ УК РФ; авторскую разработку – проект изменений в постановления Пленума Верховного Суда РФ о противодействии компьютерным преступлениям; результаты сравнительно-правового исследования по вопросу об ответственности за преступления, связанные с неправомерным воздействием на критическую информационную инфраструктуру; рекомендации по совершенствованию российского уголовного законодательства и по квалификации исследуемых преступлений. Эти идеи и предложения на фоне стремительно растущей компьютерной преступности позволяют разрешить ряд актуальных научно-прикладных проблем.

Соискателем был собран и обобщен эмпирический материал, отвечающий критерию репрезентативности, корректное использование которого позволило грамотно и с высокой степенью достоверности обосновать изложенные в диссертации научные выводы.

Структура диссертации, состоящая из введения, трех глав, объединяющих шесть параграфов, заключения, библиографического списка и приложений, полностью соответствует цели и задачам,

поставленным в исследовании, а также уровню научной разработки проблемы; она отличается стройностью, логичностью, последовательностью изложения материала.

Общее заключение

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования в совокупности с соблюдением всех требований, предусмотренных разделом II Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 18.03.2023 г.)), позволяют утверждать, что Малыгин Иван Игоревич достоин присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

**доктор юридических наук, профессор
(12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право)
проректор ОВО «РААН»**



**Букалерева Людмила
Александровна**

105120, г. Москва, ул. Малый Полуярославский пер., д. 3/5, стр. 1
тел.: 84959172230; E-mail: raa@raa.ru

Подпись: 
Начальник ОА: 
" 11 / 09 / 2023 "

